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Έγκριση του Πρωτοκόλλου της Μικτής Επιτρο-

πής μεταξύ του Υπουργείου Υποδομών και Με-

ταφορών της Ελληνικής Δημοκρατίας και του 

Υπουργείου Υποδομών και Ενέργειας της Δημο-

κρατίας της Αλβανίας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ - ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνη-

σης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της 
Δημοκρατίας της Αλβανίας για την Διεθνή Οδική Μετα-
φορά Επιβατών και Εμπορευμάτων, που υπογράφηκε 
στην Αθήνα, στις 30 Δεκεμβρίου 1997, και κυρώθηκε 
με το ν.2649/1998 που δημοσιεύθηκε στο υπ’ αριθ. 246 
Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως, τ.Α’, της 3ης 
Νοεμβρίου 1998.

2. Το άρθρο δεύτερο του ως άνω κυρωτικού νόμου, 
σύμφωνα με το οποίο τα Πρωτόκολλα-Πρακτικά που 

καταρτίζονται από τη Μικτή Επιτροπή του άρθρου 14 της 
Συμφωνίας εγκρίνονται με κοινή πράξη των αρμοδίων 
κατά περίπτωση Υπουργών.

3. Το άρθρο 90 του Κώδικα για την «Κωδικοποίηση 
της Νομοθεσίας για την κυβέρνηση και τα κυβερνη-
τικά όργανα» που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του 
π.δ. 63/2005, που δημοσιεύθηκε στο υπ’ αριθμ. 98 Φύλλο 
της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως, τ.Α’, της 22ας Απρι-
λίου 2005.

4. Το γεγονός ότι εκ της εφαρμογής των διατάξεων του 
υπό έγκριση Πρωτοκόλλου ουδεμία δαπάνη προκαλείται 
σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού.

5. Το περιεχόμενο του υπό έγκριση Πρωτοκόλλου, 
αποφασίζουμε:

Εγκρίνουμε ως έχει και στο σύνολο του το Πρωτόκολλο 
της Μικτής Επιτροπής μεταξύ του Υπουργείου Υποδο-
μών και Μεταφορών της Ελληνικής Δημοκρατίας και του 
Υπουργείου Υποδομών και Ενέργειας της Δημοκρατίας 
της Αλβανίας που υπογράφηκε στα Τίρανα, στις 30 Ια-
νουαρίου 2018, το κείμενο του οποίου σε πρωτότυπο 
στην αγγλική και σε μετάφραση στην ελληνική γλώσσα 
έχει ως εξής:
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ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ 
ΤΗΣ ΜΙΚΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΜΕΤΑΞΥ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ
ΤΙΡΑΝΑ, 29-30/01/2018

Η Αντιπροσωπεία της Ελληνικής Δημοκρατίας με επι-
κεφαλής τον Αθανάσιο Βούρδα, Γενικό Γραμματέα του 
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και η Αντιπρο-
σωπεία της Δημοκρατίας της Αλβανίας, με επικεφαλής 
την Dorina Cinari, Υφυπουργό του Υπουργείου Υποδο-
μών και Ενέργειας, συναντήθηκαν στα Τίρανα, στις 29 - 
30 Ιανουαρίου 2018, κατόπιν πρόσκλησης της αλβανικής 
πλευράς.

Η σύνθεση των αντιπροσωπειών της Ελλάδας και της 
Αλβανίας επισυνάπτεται στην συνέχεια ως παράρτημα.

Οι αντιπροσωπίες συμφώνησαν σχετικά με την ακό-
λουθη ημερήσια διάταξη:

Ι. Ανταλλαγή στατιστικών στοιχείων
II. Οδικές μεταφορές επιβατών
III. Οδικές μεταφορές εμπορευμάτων
IV. άλλα θέματα:
- Σχέδιο Συμφωνίας για την αμοιβαία αναγνώριση των 

αδειών οδήγησης.
Με την προοπτική της περαιτέρω ενίσχυσης της συ-

νεργασίας Αλβανίας - Ελλάδας στον τομέα των μεταφο-
ρών, οι δύο πλευρές διεξήγαγαν καρποφόρες συζητήσεις 
για όλα τα θέματα κοινού ενδιαφέροντος ως εξής:

Ι. ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Η αλβανική πλευρά παρουσίασε τα δεδομένα της με-

λέτης της σχετικά με τις τακτικές λεωφορειακές γραμμές 
μεταξύ των δύο χωρών καθώς και τον όγκο των εμπο-
ρικών συναλλαγών, δείχνοντας πού συγκεντρώνεται η 
υψηλή ζήτηση για μεταφορές. Τονίστηκε ότι ο συνορι-
ακός σταθμός της Κακαβιάς είναι το σημείο με τη μεγα-
λύτερη συχνότητα στη μεταφορά επιβατών.

Η ελληνική πλευρά δεσμεύτηκε να αναλύσει τα δεδο-
μένα που παρείχε η αλβανική πλευρά και να τα συγκρίνει 
με τα δικά της δεδομένα. Σημειώθηκε ότι αυτή τη στιγμή 
λειτουργούν μεταξύ των δύο χωρών 13 τακτικές γραμμές 
μεγάλων αποστάσεων (υπεραστικές) και 3 διασυνορι-
ακές τακτικές λεωφορειακές γραμμές, οι οποίες πραγ-
ματοποιούνται συνολικά από 55 μεταφορείς από κάθε 
πλευρά. Η ελληνική πλευρά εκτιμά ότι 2,5 εκατομμύρια 
επιβάτες ετησίως χρησιμοποιούν τις ανωτέρω λεωφο-
ρειακές γραμμές.

Όσον αφορά τις εμπορευματικές μεταφορές, η αλβα-
νική πλευρά ενημέρωσε ότι από τον Ιανουάριο του 2017 
έως σήμερα έχει χρησιμοποιήσει 985 άδειες πολλαπλών 
διαδρομών ενώ η ελληνική πλευρά έχει χρησιμοποιήσει 
224 τέτοιες άδειες. Όσον αφορά τις άδειες μονής δια-
δρομής, η αλβανική πλευρά χρησιμοποίησε 375 τέτοιες 
άδειες κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, ενώ η ελ-
ληνική πλευρά δεν χρησιμοποίησε καμία.

II. ΟΔΙΚΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΠΙΒΑΤΩΝ
Δεδομένου του υψηλού όγκου κυκλοφορίας στην 

Κακαβιά, όπως προαναφέρθηκε, η αλβανική πλευρά 

πρότεινε να χρησιμοποιηθεί το σημείο διέλευσης Qafe 
Bote/Μαυρομάτη ως πιθανή εναλλακτική λύση για να 
διευκολυνθεί η κυκλοφορία στα άλλα σημεία διέλευ-
σης των συνόρων. Ζήτησε συγκεκριμένα μια νέα τακτική 
γραμμή λεωφορείων Άγιοι Σαράντα- Qafe Bote/Μαυρο-
μάτη - Αθήνα.

Η ελληνική πλευρά σημείωσε ότι η αλβανική πρόταση 
για νέα γραμμή απαιτεί σχετική μελέτη και συμφωνία 
στα ανοικτά θέματα των υφιστάμενων ρυθμίσεων στις 
τακτικές λεωφορειακές γραμμές.

Και οι δύο πλευρές σημείωσαν ότι η πλειονότητα των 
διασυνοριακών λεωφορειακών γραμμών δεν είναι λει-
τουργική. Για τις υπόλοιπες, η ελληνική πλευρά πρότεινε 
να επιτρέπεται στις υπεραστικές λεωφορειακές γραμμές 
να επιβιβάζουν επιβάτες στις πόλεις λειτουργίας των 
διασυνοριακών γραμμών 1 ώρα πριν και 1 ώρα μετά το 
χρονοδιάγραμμα αναχώρησης των αντίστοιχων διασυ-
νοριακών λεωφορειακών γραμμών αυτών των πόλεων.

Η αλβανική πλευρά δεν δέχτηκε την πρόταση αυτή 
και αντιπρότεινε να δημιουργηθεί μια νέα τακτική λε-
ωφορειακή γραμμή Αργυρόκαστρο - Κακαβιά - Αθήνα.

Η ελληνική πλευρά θεώρησε ότι το αίτημα αυτό κα-
λύπτεται εν μέρει από τη δική του ανωτέρω πρόταση.

Η αλβανική πλευρά τόνισε ότι από το 2006 έως το 2013 
το σύστημα εταιρικής σχέσης βασιζόταν σε σύμβαση 
μεταξύ δύο μεταφορέων ή σε σύμβαση με ταξιδιωτι-
κό οργανισμό στη χώρα προορισμού. Από το 2013, η 
σύμβαση μεταξύ μεταφορικών εταιρειών και των δύο 
πλευρών είναι υποχρεωτική, γεγονός που δημιούργησε 
προβλήματα λόγω των διαφόρων ζητημάτων εταιρικής 
σχέσης. Ως εκ τούτου, η αλβανική πλευρά πρότεινε να 
επιτραπεί στους μεταφορείς και των δύο χωρών να έχουν 
τη δυνατότητα να συνεχίσουν τη λειτουργία τους βασι-
ζόμενη σε σύμβαση μεταξύ δύο μεταφορέων ή σε σύμ-
βαση με ταξιδιωτικό οργανισμό στη χώρα προορισμού.

Η ελληνική πλευρά δήλωσε ότι η λειτουργία των τα-
κτικών λεωφορειακών γραμμών μεταξύ των δύο χωρών 
είναι δυνατή μόνο με την αναλογία 1:1.

Η ελληνική πλευρά ενημέρωσε ότι σύμφωνα με νέα 
νομοθεσία όλα τα βαρέα φορτηγά οχήματα και τα λε-
ωφορεία υποχρεούνται να κυκλοφορούν στο κεντρικό 
δίκτυο αυτοκινητοδρόμων. Υπό το πρίσμα αυτό, θα εκ-
πονηθεί νέα μελέτη έως τα τέλη του 2018 προκειμένου 
να προσδιοριστούν οι ενδιάμεσες στάσεις για όλες τις 
τακτικές λεωφορειακές γραμμές ώστε να τηρηθούν οι 
διατάξεις της σχετικής νομοθεσίας και να διασφαλιστεί 
ότι θα υπάρξει μόνο μία στάση ανά Περιφερειακή Ενό-
τητα.

Η ελληνική πλευρά δήλωσε ότι οι Έλληνες μεταφορείς 
επιβαρύνονται με δυσανάλογη φορολογική επιβάρυνση 
σε σχέση με τους Αλβανούς συνεταίρους λόγω του τέ-
λους που καταβάλλεται κατά την είσοδο στο αλβανικό 
έδαφος, το οποίο δεν αποτελεί πληρωμή ΦΠΑ, δεδομέ-
νου ότι ο συντελεστής ΦΠΑ στην Αλβανία για διεθνείς 
επιβατικές μεταφορές είναι 0%. Ως εκ τούτου, συνιστάται 
να καταργηθεί αυτό το τέλος.

Ο εκπρόσωπος της ελληνικής Ανεξάρτητης Αρχής Δη-
μοσίων Εσόδων εξήγησε λεπτομερώς ότι, σύμφωνα με 
την ελληνική νομοθεσία η κατ’ αποκοπή αμοιβή (ειδικό 
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κατ’ αποκοπή ποσό) που καταβάλλεται από τους Αλβα-
νούς μεταφορείς κατά την είσοδο τους στο ελληνικό έδα-
φος είναι στην πραγματικότητα ο ΦΠΑ που οφείλεται για 
τις οδικές επιβατικές μεταφορές που παρέχονται εντός 
της ελληνικής επικράτειας και σε καμία περίπτωση δεν 
αποτελεί τέλος για τη διέλευση των συνόρων. Επιπλέον, 
η ελληνική πλευρά εξήγησε ότι οι ελληνικές επιχειρήσεις 
πληρώνουν ΦΠΑ, σύμφωνα με τον κανονικό συντελεστή 
ΦΠΑ (24%) επί της αξίας του εισιτηρίου που αντιστοιχεί 
στην απόσταση που καλύπτεται στην Ελλάδα.

Ο εκπρόσωπος του υπουργείου Οικονομικών και Οικο-
νομίας της αλβανίας έδωσε διευκρινίσεις σχετικά με το 
δημοσιονομικό πλαίσιο της Αλβανίας. Μετά από μακρές 
συζητήσεις, η αλβανική πλευρά ζήτησε από την ελληνική 
πλευρά να υποβάλει επίσημη εξήγηση / ανάλυση μαζί 
με τα δικαιολογητικά έγγραφα σχετικά με το παραπά-
νω νομικό πλαίσιο για την εκπλήρωση της υποχρέωσης 
ΦΠΑ για τα αλβανικά οχήματα κατά την είσοδο τους στο 
ελληνικό έδαφος, με τις αντίστοιχες νομικές αναφορές.

Επιπλέον, ο εκπρόσωπος του Αλβανικού Υπουργείου 
Οικονομικών εξήγησε τη διαδικασία έκδοσης εισιτηρίων 
από μεταφορείς που υπόκεινται στην αλβανική φορο-
λογική νομοθεσία.

Σε περίπτωση που η αλβανική πλευρά, αφού λάβει 
τις επίσημες εξηγήσεις σχετικά με τις υποχρεώσεις ΦΠΑ 
για τα αλβανικά οχήματα, δεν προχωρήσει, σε σύντομο 
χρονικό διάστημα, στην κατάργηση του συνοριακού 
τέλους των 45 ευρώ, η ελληνική πλευρά πρότεινε, ως 
εναλλακτική λύση, ένα νέο σύστημα την έκδοση εισι-
τηρίων που μπορεί να εφαρμοστεί σε όλες τις τακτικές 
λεωφορειακές γραμμές που λειτουργούν μεταξύ των 
δύο χωρών, δηλαδή της έκδοσης εισιτηρίου μονής δι-
αδρομής στον τόπο αναχώρησης όλων των τακτικών 
λεωφορειακών γραμμών.

Σχετικά με την έκδοση εισιτηρίων μονής διαδρομής, ο 
εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομι-
κών της Αλβανίας εξέφρασε την ανησυχία του υποστη-
ρίζοντας ότι αυτό μπορεί να μην είναι σύμφωνο με το 
άρθρο 5 παράγραφος 6 της Σύμβασης Αποφυγής Διπλής 
Φορολογίας μεταξύ των δύο χωρών.

Η αλβανική πλευρά έλαβε γνώση αυτής της πρότασης 
και ανέλαβε την υποχρέωση να ακολουθήσει τη σχετική 
διαδικασία για την κατάργηση του εν λόγω τέλους, αφού 
λάβει την επίσημη εξήγηση / ανάλυση που αναφέρθηκε 
παραπάνω από την ελληνική πλευρά.

Για να διευκολύνει τις συζητήσεις και να συμβάλει στην 
επίλυση των εκκρεμών ζητημάτων, η ελληνική πλευρά 
συμφώνησε να δημιουργηθεί μια νέα τακτική γραμμή λε-
ωφορείων Άγιοι Σαράντα - Qafe Bote/Μαυρομάτη - Αθή-
να, όπως ζήτησε η Αλβανική πλευρά, η οποία θα αρχίσει 
να λειτουργεί μόλις επιλυθεί το θέμα του διασυνοριακού 
τέλους που επιβάλλεται από την αλβανική πλευρά.

Επιπλέον, και οι δύο πλευρές συμφώνησαν να καταβά-
λουν κοινές προσπάθειες για την εξάλειψη των παράνο-
μων μεταφορών που πραγματοποιούνται από ιδιωτικά 
οχήματα έως εννέα θέσεων, συμπεριλαμβανομένου του 
οδηγού και του αθέμιτου ανταγωνισμού σε όλα τα ση-
μεία διέλευσης των συνόρων, και να καταρτίσουν κατά-
λογο των δεδομένων που θα παρακολουθούνται.

III. ΟΔΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ
Η αλβανική πλευρά επανέλαβε ότι τα οχήματα, των 

οποίων το συνολικό επιτρεπόμενο μεικτό βάρος (TPLW) 
δεν υπερβαίνει τους 6 τόνους ή όταν το επιτρεπόμενο 
ωφέλιμο φορτίο, συμπεριλαμβανομένων των ρυμουλ-
κούμενων, δεν υπερβαίνει τους 3,5 τόνους, εξαιρούνται 
από το καθεστώς αδειών. Η ελληνική πλευρά επεσήμα-
νε ότι σύμφωνα με την ισχύουσα διμερή συμφωνία δεν 
μπορεί να αποκλειστεί η μεταφορά αγαθών με αυτά τα 
οχήματα.

Επιπλέον, η αλβανική πλευρά ζήτησε να εφαρμοστεί το 
καθεστώς αδείας μόνο για τον ελκυστήρα και να μην εί-
ναι υποχρεωτικό και για καθένα από τα ρυμουλκούμενα 
που συνδέονται με τον ελκυστήρα, όπως ισχύει σήμερα. 
Επισημάνθηκε επίσης ότι το καθεστώς που προτείνεται 
από την αλβανική πλευρά εφαρμόζεται σε όλες τις συμ-
φωνίες μεταξύ αλβανίας και 26 άλλων χωρών.

Η ελληνική πλευρά απάντησε ότι η τρέχουσα ποσό-
στωση αδειών είναι επαρκής για τις υπάρχουσες ανά-
γκες μεταφοράς εμπορευμάτων και δεν έχει αναφερθεί 
κανένα πρόβλημα μέχρι στιγμής.

Τέλος, αμφότερες οι πλευρές συμφώνησαν να διατη-
ρήσουν την ίδια ποσόστωση αδειών:

1300 άδειες για πολλαπλές διαδρομές (ισχύουν για 
δύο έτη)

700 άδειες για μονές διαδρομές (ισχύουν για δύο έτη).

IV. ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ
Η αλβανική πλευρά ενημέρωσε την ελληνική πλευρά 

για το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν κάποιοι Αλβανοί 
οδηγοί όταν διασχίζουν τα σύνορα λόγω του γεγονότος 
ότι υπερβαίνουν το επιτρεπόμενο καθεστώς εισόδου 
χωρίς θεώρηση των χωρών Σένγκεν. Η ελληνική πλευρά 
δεσμεύτηκε να εξετάσει το θέμα και να απαντήσει στην 
αλβανική πλευρά για το πώς μπορεί να επιλυθεί.

Η αλβανική πλευρά ενημέρωσε σχετικά με ορισμένες 
κυρώσεις που επιβλήθηκαν στους Αλβανούς μεταφορείς 
από τις ελληνικές αστυνομικές αρχές κατά τη διάρκεια 
του ελέγχου του ταχογράφου προς το σκοπό της λει-
τουργίας των τακτικών γραμμών. Η αλβανική πλευρά 
διευκρίνισε ότι οι κύριες δραστηριότητες του ταχογρά-
φου είναι ο χρόνος εργασίας και η περίοδος ανάπαυσης 
του οδηγού.

Η ελληνική πλευρά απάντησε ότι η νομοθεσία για τα-
χογράφο πρέπει να είναι πλήρως, σεβαστή για λόγους 
ασφαλείας.

Όσον αφορά την αμοιβαία αναγνώριση των αδειών 
οδήγησης, η αλβανική πλευρά έστειλε επισήμως στην 
ελληνική πλευρά ένα σχέδιο συμφωνίας καθώς και πλη-
ροφορίες σχετικά με το νομικό πλαίσιο και τις τεχνικές 
απαιτήσεις στην Αλβανία: για την έκδοση των αδειών 
οδήγησης.

Η ελληνική πλευρά σημείωσε ότι οι πληροφορίες που 
παρέχει η αλβανική πλευρά είναι σύμφωνες με την Οδη-
γία 2006/126 / ΕΕ, επομένως δεν υπάρχουν εμπόδια για 
τη σύναψη της συμφωνίας.

Η ελληνική πλευρά πληροφόρησε ότι το κείμενο του 
σχεδίου συμφωνίας οριστικοποιείται και θα αποσταλεί 
το συντομότερο δυνατό μέσω διπλωματικής οδού στην 
αλβανική πλευρά.
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Με βάση τα ανωτέρω, το σχέδιο συμφωνίας μπορεί 
να είναι έτοιμο να υπογραφεί τους επόμενους μήνες.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με φιλικό και ζεστό 
κλίμα αμοιβαίας κατανόησης.

Η ελληνική πλευρά κάλεσε την αλβανική πλευρά στην 
Ελλάδα για την επόμενη συνεδρίαση της Μικτής Επι-
τροπής σε ημερομηνία που θα καθοριστεί μέσω αλλη-
λογραφίας.

Υπογράφηκε στα Τίρανα στις 30 Ιανουαρίου 2018, σε 
δύο πρωτότυπα αντίγραφα στην αγγλική γλώσσα.

Για την Ελληνική  Για την Αλβανική
Αντιπροσωπεία Αντιπροσωπεία

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΟΥΡΔΑΣ DORINA CINARI
Γενικός Γραμματέας Υφυπουργός 
Υπουργείου Μεταφορών Υποδομών και Ενέργειας
και Υποδομών

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Ελληνική Αντιπροσωπεία

Αθανάσιος Βούρδας, Επικεφαλής της Αντιπροσωπεί-
ας, Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών.

Καλλιόπη Ντούτη, διπλωματική σύμβουλος του 
Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών.

Σαράντης Μοσχόβης, Σύμβουλος Οικονομικών και 
Εμπορικών Υποθέσεων. Επικεφαλής του Γραφείου Οι-
κονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας 
της Ελλάδας στην Αλβανία.

Χριστίνα Αργυροπούλου, Πρώτη Γραμματέας Οικο-
νομικών και Εμπορικών Υποθέσεων στην Πρεσβεία της 
Ελλάδας στην Αλβανία.

Γεώργιος Πατσιαβός, επικεφαλής της Διεύθυνσης Επι-
βατικών Μεταφορών.

Αλίκη Καραγιάννη, Επικεφαλής του Τμήματος Διεθνών 
Επιβατικών Μεταφορών.

Ασπασία Ιορδανίδου, Διεύθυνση Μεταφορών Επιβα-
τών.

Αργυρώ Νεαμονιτάκη, Διεύθυνση Οδικών Εμπορευ-

ματικών Μεταφορών.

Τατιάνη Σφελινιώτη, Εμπειρογνώμονας ΦΠΑ- Ανεξάρ-

τητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων.

Αλβανική αντιπροσωπεία

Dorina Cinari, Επικεφαλής της αντιπροσωπείας, Υφυ-

πουργός Υποδομών και Ενέργειας.

Thimjo Plaku, Αναπληρωτής Επικεφαλής της Αντιπρο-

σωπείας, Διευθυντής Πολιτικών και Στρατηγικών Ανά-

πτυξης Υποδομών και Επικράτειας.

Arben Dhima, Διευθυντής Αποδέσμευσης, Αδειών και 

Παρακολούθησης.

Enea Karakagi, Σύμβουλος του Υπουργού.

Renata Teta, εμπειρογνώμονας του τομέα πολιτικών 

και στρατηγικών ανάπτυξης υποδομών, δικτύων και 

υπηρεσιών μεταφορών.

Arjan Budo, εμπειρογνώμονας του τομέα Πολιτικών 

και Στρατηγικών Ανάπτυξης Υποδομών και Επικράτειας.

Juna Kote, εμπειρογνώμονας του τομέα Πολιτικών και 

Στρατηγικών Ανάπτυξης Υποδομών και Επικράτειας.

Maksim Tashi, εμπειρογνώμονας παρακολούθησης 

των μεταφορέων στον τομέα των μεταφορών.

Zarina Taja, εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών 

και Οικονομίας.

Adi Hoxha, εκπρόσωπος του Υπουργείου για την Ευ-

ρώπη και τις Εξωτερικές Υποθέσεις.

Elvis Bramo, Διερμηνέας.

Ακριβής μετάφραση από τα αγγλικά του συνημμένου 

πρωτοτύπου.

Η μεταφράστρια Μαρία Κ. Καραγεώργου 8.5.2018.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 19 Ιουνίου 2018

Οι Υπουργοί

Εξωτερικών Υποδομών και Μεταφορών

Ν��ΟΛΑΟ£ �Ο¤Ζ�Α£ ΧΡΗ£¤Ο£ £Π�Ρ¤ΖΗ£
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*01001102606180012*

¤αχυδρομ»¼ή Δ»εύθυνση: Καποδιστρίου 34, τ.κ. 10432, Αθήνα

¤ΗΛΕΦΩΝ��Ο �ΕΝ¤ΡΟ: 210 5279000 - fax: 210 5279054

ΕΞΥΠΗΡΕ¤Η£Η �Ο�ΝΟΥ 

Πωλήσε»ς - £υνδρομές: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279178 - 180)

Πληροφορίες: (Ισόγειο, Γρ. 3 και τηλεφ. κέντρο 210 5279000) 

Παραλαβή Δημ. Ύλης: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279167, 210 5279139) 

Ωράρ»ο γ»α το ¼ο»νό: Δευτέρα ως Παρασκευή: 8:00 - 13:30

Ιστότοπος: www.et.gr 

Πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία  
του ιστότοπου: helpdesk.et@et.gr 

Αποστολή ψηφιακά υπογεγραμμένων 
εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ:  
webmaster.et@et.gr 

Πληροφορίες για γενικό πρωτόκολλο 
και αλληλογραφία: grammateia@et.gr

Το Εθνικό Τυπογραφείο αποτελεί δημόσια υπηρεσία υπαγόμενη στο Υπουργείο Διοικητι-
κής Ανασυγκρότησης και έχει την ευθύνη τόσο για τη σύνταξη, διαχείριση, εκτύπωση και 
κυκλοφορία των Φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), όσο και για την κάλυψη 
των εκτυπωτικών - εκδοτικών αναγκών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα  
(ν. 3469/2006/Α΄ 131 και π.δ. 29/2018/Α΄58). 

1. ΦΥΛΛΟ ¤Η£ ΕΦΗΜΕΡ�ΔΑ£ ¤Η£ �ΥΒΕΡΝΗ£ΕΩ£ (ΦΕ�) 

 Τα ΦΕ� σε ηλε¼τρον»¼ή μορφή διατίθενται δωρεάν στο www.et.gr, την επίσημη ιστο-
σελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου. Όσα ΦΕΚ δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και καταχωριστεί στην 
ανωτέρω ιστοσελίδα, ψηφιοποιούνται και αποστέλλονται επίσης δωρεάν με την υποβολή αί-
τησης, για την οποία αρκεί η συμπλήρωση των αναγκαίων στοιχείων σε ειδική φόρμα στον 
ιστότοπο www.et.gr. 

 Τα ΦΕ� σε έντυπη μορφή διατίθενται σε μεμονωμένα φύλλα είτε απευθείας από το Τμή-
μα Πωλήσεων και Συνδρομητών, είτε ταχυδρομικά με την αποστολή αιτήματος παραγγελίας 
μέσω των ΚΕΠ, είτε με ετήσια συνδρομή μέσω του Τμήματος Πωλήσεων και Συνδρομητών. 
Tο κόστος ενός ασπρόμαυρου ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,00 €, αλλά για κάθε επιπλέον 
οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προ σαυξάνεται κατά 0,20 €. Το κόστος ενός έγχρωμου ΦΕΚ από 
1 έως 16 σελίδες είναι 1,50 €, αλλά για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προσαυξά-
νεται κατά 0,30 €.  To τεύχος Α.Σ.Ε.Π. διατίθεται δωρεάν.

 ¤ρόπο» αποστολής ¼ε»μένων προς δημοσίευση: 

Α. Τα κείμενα προς δημοσίευση στο ΦΕΚ, από τις υπηρεσίες και τους φορείς του 

δημο σίου, αποστέλλονται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση webmaster.et@et.gr με χρήση 

προηγμέ νης ψηφιακής υπογραφής και χρονοσήμανσης. 

Β. Κατ’ εξαίρεση, όσοι πολίτες δεν διαθέτουν προηγμένη ψηφιακή υπογραφή μπορούν 

είτε να αποστέλλουν ταχυδρομικά, είτε να καταθέτουν με εκπρόσωπό τους κείμενα προς 

δημοσίευση εκτυπωμένα σε χαρτί στο Τμήμα Παραλαβής και Καταχώρισης Δημοσιευμάτων. 

 Πληροφορίες, σχετικά με την αποστολή/κατάθεση εγγράφων προς δημοσίευση, την ημε-
ρήσια κυκλοφορία των Φ.Ε.Κ., με την πώληση των τευχών και με τους ισχύοντες τιμοκαταλό-
γους για όλες τις υπη ρεσίες μας, περιλαμβάνονται στoν ιστότοπο (www.et.gr). Επίσης μέσω 
του ιστότοπου δίδονται πληροφορίες σχετικά με την πορεία δημοσίευσης των εγγράφων, με 
βάση τον Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος (ΚΑΔ). Πρόκειται για τον αριθμό που εκδίδει το Εθνι-
κό Τυπογραφείο για όλα τα κείμενα που πληρούν τις προϋποθέσεις δημοσίευσης. 

2. Ε�¤ΥΠΩ¤��Ε£ - Ε�ΔΟ¤��Ε£ ΑΝΑΓ�Ε£ ¤ΟΥ ΔΗΜΟ£�ΟΥ 

Το Εθνικό Τυπογραφείο ανταποκρινόμενο σε αιτήματα υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου 
αναλαμβάνει να σχεδιάσει και να εκτυπώσει έντυπα, φυλλάδια, βιβλία, αφίσες, μπλοκ, μηχανο-
γραφικά έντυπα, φακέλους για κάθε χρήση, κ.ά.  

Επίσης σχεδιάζει ψηφιακές εκδόσεις, λογότυπα και παράγει οπτικοακουστικό υλικό.

Πείτε μας τη γνώμη σας, 

για να βελτιώσουμε τις υπηρεσίες μας,  συμπληρώνοντας την ειδική φόρμα στον ιστότοπό μας.

Πείτε μας τη γνώμη σας,


